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Neyi Fiyatladık?  

ABD piyasalarında satışların ana nedeni, Orta Doğu’da artan 

jeopolitik riskler ve Hürmüz Boğazı’na yönelik arz kesintisi endişeleri 

oldu. Petrol fiyatlarındaki yükseliş, enflasyon ve faiz beklentilerini 

yukarı çekerken özellikle teknoloji hisselerinde kâr realizasyonlarını 

tetikledi. Bu nedenle Dow Jones, S&P 500 ve Nasdaq’ta sınırlı ancak 

genele yayılan geri çekilmeler izlendi. Nasdaq’taki daha belirgin 

düşüş, momentum kaybına işaret ederken; yatırımcıların riskli 

varlıklardan çıkarak utilities ve temel tüketim gibi defansif sektörlere 

yöneldiği görüldü. Buna karşın güçlü bilanço sezonu ve ABD 

ekonomisinin dirençli yapısı, satışların derinleşmesini sınırladı ve 

piyasaların tamamen negatif bir senaryoyu fiyatlamasını engelledi. 

Avrupa piyasalarında ise fiyatlamaların temel belirleyicisi enerji 

maliyetleri ve büyüme beklentileri oldu. Petrol fiyatlarındaki yükseliş, 

enerji ithalatçısı olan Avrupa ekonomileri üzerinde baskı yaratırken 

endekslerde karışık bir görünüm ortaya çıktı. Bu nedenle DAX ve FTSE 

100 gerilerken, CAC 40 sınırlı pozitif ayrıştı, IBEX ise zayıf kaldı. 

İçeride, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası politika faizini %37 

seviyesinde sabit tutarken, bu kararın arkasında rezervlerdeki 

toparlanma, CDS’teki gerileme ve dolarizasyon eğilimindeki zayıflama 

etkili oldu. Enflasyon beklentilerindeki bozulmaya rağmen jeopolitik 

risklerin yönetilebilir görülmesi, Banka’nın bekle-gör yaklaşımını 

sürdürmesini destekledi. Karar metninde Mart ayında enflasyonun 

ana eğiliminde gerileme olduğu, Nisan’da ise sınırlı bir artış sinyali 

alındığı vurgulanırken, yukarı yönlü risklere karşı ihtiyatlı duruşun 

korunduğu mesajı verildi. Aynı zamanda Mayıs ayında toplantı 

yapılmayacak olup, bir sonraki PPK 11 Haziran’da gerçekleştirilecek. 

 

Neyi Fiyatlayacağız?  

Haftanın son işlem gününde ise hem içeride hem de dışarıda önemli 

bir veri akışı bulunmamakla birlikte haber akışları piyasaların yönünü 

belirlemeye devam edecektir.  
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Endeks Çarşamba gününe 14.458 seviyesinden başlarken, gün içinde 14.243–14.498 bandında dalgalandı ve günü 

%0,28 düşüşle 14.335 seviyesinden tamamladı. Teknik göstergelerde Stokastik, RSI, MFI ve Momentum’daki aşağı 

yönlü seyir kısa vadede zayıflama ve satış baskısına işaret ederken, MACD’nin yukarı yönlü sinyali ana trendin 

tamamen bozulmadığını ve tepki alımlarının mümkün olduğunu gösteriyor. Bu çerçevede kısa vadede dalgalı ve 

zayıf bir görünüm öne çıkarken, yukarı yönlü hareketin güç kazanabilmesi için mevcut seviyeler üzerinde tutunma 

ve göstergelerde toparlanma önemli. 

Geri çekilmelerde 14.200 seviyesi ilk destek, bu seviyenin altında 13.900’e doğru geri çekilme riski artabilir. Olası 

tepki alımlarında ise 14.450 seviyesi üzerinde kalıcılık önemli. 

 

Nisan Vadeli 30 Sözleşmesi, Çarşamba gününe 16.605 seviyesinde yatay başlarken gün içinde volatil bir seyir 

izleyip akşam seansında 16.663’e yükselerek pozitif kapanış yaptı. Sözleşme, düşüş sürecine rağmen 22 ve 50 

günlük ortalamalarının üzerinde kalmayı sürdürüyor. 

Göstergeler tarafında Stokastik ve Momentum kısa vadede ivme kaybına işaret ederken; RSI, MFI ve MACD yukarı 

yönlü sinyallerle toparlanma eğiliminin ve alım iştahının korunduğunu gösteriyor. Yukarı yönlü hareketin güç 

kazanması için 16.750 seviyesi kritik. Bu seviyenin üzerinde kalıcılık sağlanması halinde yükselişin 16.900 

seviyesine doğru ivmelenmesi beklenebilir. Olası geri çekilmelerde ise 16.550 ilk destek, ardından 16.450 ve 

16.300 seviyeleri alt destekler olarak izlenebilir. 

 

VİOP 30  

BİST 100  
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ABD 

Piyasalar Perşembe günü S&P 500’ün gün içi zirve görmesine 

rağmen geri çekildi; ateşkes haberleriyle gelen rallinin ardından 

momentum zayıflarken, büyük teknoloji bilançolarına tepkiler 

sınırlı kaldı. Jeopolitik tarafta Trump’ın Hürmüz’de mayın 

tehdidine karşı sert askeri talimatları ve İran’a ait bir petrol 

tankerine müdahale haberi risk iştahını baskıladı. Bilanço 

sezonunda Tesla, IBM ve ServiceNow sonrası hisselerde sert 

hareketler görülürken, Texas Instruments çip hisselerine öncülük 

etti. Kapanış sonrası ise Intel güçlü bilançosuyla öne çıktı; 

beklentilerin çok üzerinde kâr ve gelir açıklayan şirket, özellikle 

veri merkezi ve yapay zekâ gelirlerindeki artışla hisselerinde 

%16’lık sıçrama yaşadı ve ikinci çeyrek için güçlü beklentiler 

sundu. 

 

ASYA 

Asya piyasaları günü karışık tamamladı; küresel risk iştahındaki 

zayıflama ve Hürmüz kaynaklı jeopolitik gerilimler bölgeyi 

baskılarken, teknoloji hisselerinde dalgalı bir seyir izlendi. 

Özellikle TSMC ve Samsung Electronics gibi çip devlerinde yönsüz 

hareketler dikkat çekerken, Çin tarafında büyüme endişeleri ve 

zayıf iç talep hisseleri aşağı çekti. Japonya’da ise zayıflayan yen 

ihracatçıları desteklese de genel tablo temkinli kaldı; yatırımcılar 

hem ABD bilanço sezonundan gelen sinyalleri hem de enerji 

fiyatlarındaki oynaklığı yakından izliyor. 

 

 

AVRUPA 

Avrupa borsaları da günü satıcılı kapattı; ABD teknoloji 

bilançolarına verilen zayıf tepkiler ve Orta Doğu’daki tansiyonun 

yükselmesi risk algısını bozdu. ASML ve SAP gibi büyük şirketler 

üzerinde baskı görülürken, enerji fiyatlarındaki artış özellikle 

sanayi hisselerini negatif etkiledi. Öte yandan savunma 

hisselerinde sınırlı alımlar dikkat çekse de genel eğilim aşağı 

yönlüydü; yatırımcılar Avrupa Merkez Bankası’nın politika 

patikasına dair sinyallerle birlikte küresel büyüme görünümünü 

fiyatlamaya devam ediyor. 
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EUR/USD 

Hürmüz Boğazı’ndaki gerilim ve tıkanan diplomasi, 
EUR/USD’nin 1,17 altına gerileyerek son iki haftanın en 
düşük seviyesine inmesine neden oldu. ABD–İran 
anlaşmazlığı ve ateşkesin belirsizliği Brent petrolü 103 
dolar üzerine taşırken, artan enerji maliyetleri Euro 
Bölgesi’nde ekonomik daralmayı hızlandırdı. 
Almanya’nın büyüme tahminini düşürmesi de parite 
üzerindeki baskıyı artırdı. 

Teknik olarak 1,1640 – 1,1600 seviyeleri destek, 1,1700 
seviyesi ise direnç olarak takip edilebilir. 

  

 

ALTIN 

Altın, ABD–İran gerilimi ve yükselen enerji fiyatlarının 

enflasyon ve faiz artırımı beklentilerini güçlendirmesiyle 

4.700 doların altına gerileyerek haftalık yaklaşık %3 

düşüşe yöneldi. Artan faiz beklentileri, getirisi olmayan 

altının cazibesini azaltarak fiyatlar üzerinde baskı yarattı. 

Teknik olarak grafikte zayıf görünüm devam etmekte. Bu 

doğrultuda 4.650 – 4.600 sevyeleri destek olarak takip 

edilebilir. Olası haber akışıyla alımların güçlenmesi 

durumunda 4.750 direnç olarak karşımıza çıkmaktadır. 

Alıcılı seyrin devam etmesi durumunda 4.770-.4.800 

direnç seviyeleri olarak takip edilebilir. 

 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş, artan jeopolitik riskler ve yükselen enerji 

fiyatlarının enflasyon beklentilerini artırmasıyla 76 dolar 

seviyesine geriledi. Hürmüz Boğazı’ndaki abluka ve ABD–

İran gerilimi, faiz artırımı beklentilerini güçlendirerek 

değerli metal üzerinde baskı yarattı. Bu süreçte gümüş, 

savaşın başından bu yana yaklaşık %17 değer kaybetti. 

Teknik olarak 73,30 – 72,00 seviyeleri destek 

konumundadır. 75,00 – 77,00 seviyeleri ise direnç olarak 

takip edilebilir. 

 HAM PETROL 

WTI ham petrol, ABD–İran görüşmelerinin tıkanması ve 

Hürmüz Boğazı’nın kapalı kalmasıyla arz endişelerinin 

artması sonucu 97 dolar seviyesine yükselirken haftalık 

bazda %17’nin üzerinde prim yaptı. ABD’nin deniz 

ablukasını sürdürmesi, askeri söylemin sertleşmesi ve 

İran petrol sevkiyatlarına müdahale edilmesi, arz 

tarafındaki daralmayı derinleştirdi.  
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FOREX DESTEK DİRENÇ TABLOSU 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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